



■中國體育代表團團長苟仲文在工作會議上發言。 新華社

東京奧運會中國體育代表團前日在北京正式成立，國家體育總局局長苟仲文在代表團工作會議上公布4大參賽目標，在做好防疫之餘，依然要確保好成績，要贏兼要贏得最「乾淨」，為國家爭光。



■出征東奧的中國體育代表團共有777人。 新華社



■中國女子跳水隊的施廷懋(右)與王涵(左)將出戰女子雙人3米跳板。 資料圖片

# 國家隊東奧大目標

## 起步向體育強國邁進

■諶龍將在羽毛球男單項目爭取衛冕。 資料圖片

**作**為中國體育代表團團長，苟仲文當日在會上指出，體育健兒要以「為國而戰」的使命感、責任感、榮譽感，全力實現東京奧運會參賽目標。東京奧運會是體育戰線在「兩個一百年」奮鬥目標歷史交匯的重要節點的一場大仗大考，是實現2035年建成體育強國目標起好步、開好局的關鍵戰役。

東京奧運會上，中國體育代表團的總體目標是實現運動成績和精神文明雙豐收。一是堅決遏制國家隊奧運成績多年持續下滑趨勢；二是確保在東京奧運會金牌榜和獎牌榜上保持在第一序列；三是拿道德的金牌、風格的金牌、乾淨的金牌，確保不發生興奮劑事件及紀律問題，展示中國體育代表團良好精神面貌；四是努力實現「零感染」，確保代表團不發生疫情傳播。

### 做好防疫確保安全參賽

他還強調，要做好全方位、全環節疫情防控工作，嚴格落實組委會疫情防控政策要求，以非常之舉應對非常之事，確保中國體育代表團安全參賽。

苟仲文表示，東奧上，代表團要敢打敢拚，突出一個「拚」字，落實一個「敢」字；要穩紮穩打不多想，突出一個「穩」字；要團結一致能擔當，突出一個「團」字；要遵守規則作典範，突出一個「規」字；要文明之師展形象，突出一個「禮」字。

東奧中國體育代表團總人數為777人，創中國體育代表團境外參賽規模之最。代表團將參加除衝浪、棒/壘球和手球之外的30個大項225個小項的比賽，為境外參賽小項最多的一屆。

## 全民齊撐「香港隊加油」

奧運殺到埋身，稍後在比賽期間，港九、新界多處將舉行一系列名為「香港隊加油」GO Hong Kong Team的活動，供市民免費參加，讓大眾全情投入這4年一度的盛事，並為香港運動員打氣。

主辦機構昨日舉行記招公布詳情，出席嘉賓香港奧林匹克之友主席霍啟剛指出，香港運動員在疫情下最終獲得超過40張入場券，成績令人鼓舞，並就今次活動表示：「我們希望市民除了在電視觀賞香港運動員的表現和成就，亦可親身體驗運動，為香港運動員打氣及動起來。」此外，主辦單位更會在奧運期間舉辦攀石、霹靂舞(Breaking)等新興奧運項目，讓市民了解及參與，更希望每位市民找到心儀的體育項目。

另一方面，相隔兩屆奧運，港隊終

於再在三項鐵人項目取得奧運入場券，年僅21歲的奧斯卡以亞洲第一的身份搭上東奧尾班車。作為這個項目最年輕的參賽者，奧斯卡表示自己經驗上可能有所不足，不過沒有包袱加上日本與香港氣候相近下，有信心可以帶來驚喜。



■退役港將黃曉盈(左一)、黃金寶(右一)亦獲邀出席活動。

## 「朱袁張」領中國女排爭勝

■隊長朱婷是隊中的主攻手，殺傷力驚人。 國際排聯圖片



中國女排一直都是世界排壇上的勁旅，將於東奧力爭衛冕。隊伍日前集訓結束後已回到北京，下周一便會遠赴東京征戰。中國女排總教練郎平已為陣容作出最好的調整迎戰，「朱袁張」三星亦會上陣，誓將對手擊敗。

3個月前，中國女排抵達寧波北侖國家女排訓練基地，展開今年第三期封閉集訓備戰東奧，6月期間在意大利參賽返回北侖再度集訓，實在艱苦。直到本月14日，隊伍最終練成回到北京休整，於19日將會出征日本參戰東奧。朱婷、袁心玥、張常寧組成攻擊力一流的「朱袁張」三劍客，為

中國女排在東奧爭金的有力保障。在5名首次入選奧運名單的隊員中，年輕主攻李盈瑩更被寄予厚望，是隊中的「秘密武器」。

至於中國女排總教練郎平被問到會否在東奧後退役時婉轉回應：「我想自己的東西比較少，我這個句號畫好幾次了。」相信大家期待中國女排能實現衛冕，為郎平送上最佳的告別禮物。中國女排將會領銜其餘五大女團：女籃、女足、女曲、女橄、女水，一同在東奧賽場上創佳績！